

رای اعتراضی در انتخابات مجلس را معمول نمی دانم



سخنگوی حزب اعتدال و توسعه درباره تحلیل خود از رای اعتراضی، گفت: من خیلی معنای رای اعتراضی را نسبت به بحث انتخابات، آن هم انتخابات مجلس شورای اسلامی معمول نمی دانم و خیلی نمی شود معنای درستی برای آن در نظر بگیریم. جواد هروی در گفت و گو با خبر نگار ایلنا، افزود: موضعی که مادر حزب اعتدال و توسعه در میان همه اعضا و خواهان خودمان مطرح کردیم، این است که ما به مشارکت مدنی باور داریم. اگر چه در هیأت های نظارت رقابت حد اکثری حاصل نشده، اما همچنان به مشارکت حداکثری اعتقاد داریم. وی افزود: پرداختن به این مساله در رسانه ها یا افواه مختلف یا در سخن برخی از بزرگان، ممکن است تعبیر شخصی یا فردی باشد اما در یک کلام روحانی موضوع رای اعتراضی را مطرح کردند، روزهای گذشته هم بیانی های از سوی فعالان سیاسی و رسانه های مبنی بر روزه گشایی مطرح شد تحلیل شما از موضوع رای اعتراضی چیست، مادر ارائه کاندیداهایی است که مدنظر مردم قرار بگیرند، تا مشارکت را شعله ور و پر شورتر کند تا مردم به آنها رای بدهند. اعتقاد داریم که یکی از مهمترین وظایف احزاب، انتخابات و شور انتخاباتی است که حاصل می شود. همه اینها به رغم این است که شاید

اعتماد ملی، حزب نصدای ایرانیان، خانه کارگر که افرادی را به عنوان کاندیدارند که می توانند در تهران و شهرستان ها کاندید شوند، مذاکرات و رایزنی هایی را داشتیم و داریم. در حال حاضر هم جلسات فشرده ای را جهت تکمیل لیست در تهران و استان ها در پیش گرفتیم. امیدواریم در روزهای آینده بتوانیم از یک ائتلاف اعتدالگراییانه با حضور این احزاب و اصولگرایان اعتدالی که بیشتر نمایندگان ادوار در مجلس ششورای اسلامی هستند، کمک بگیریم تا بتوانیم در تهران و استان های مختلف به یک لیست واحد و ائتلافی در کشور برسیم. البته این موضوع به نتایج مثبتی که حاصل از رایزنی با این احزاب است، بستگی دارد.

قطعا در تهران لیست خواهیم داشت

وی در پاسخ به این سوال آیا قطعا در تهران لیست خواهید داشت، گفت: ما قطعا لیستی خواهیم داشت که می توانیم مبتنی بر ائتلاف با گروه های دیگر اعتدالگرایی مبتنی بر کاندیداهایی باشد که از جانب حزب اعتدال و توسعه اعلام شود. اما لیستی که ارائه خواهد شد، لیست ۳۰ نفره خواهد بود.

سخنگوی حزب اعتدال و توسعه در پاسخ به این سوال که آیا آماری در زمینه تأیید صلاحیت شدن وجود دارد، گفت: تا توجه به این که برخی از داوطلبین حوزه انتخابیه خودشان را از استان های تهران تغییر می دهند، می توانیم این نقیصه را در لیست تهران جبران کنیم. برخی از دوستان از تهران به سمت استان ها تغییر حوزه انتخابیه دادند اما آنچه که مصلحت حزب اعتدال و توسعه است، بر اساس تصمیمی که در شورای مرکزی و دفتر سیاسی حزب اتخاذ شده امیدواریم بتوانیم حداکثر استفاده را از پایگاه های سیاسی تهران و استان ها داشته باشیم. لذا تغییراتی که در ماهیت حوزه های انتخابیه صورت می گیرد بر اساس مصالحی است که حزب تعیین می کند.

وی افزود: ما در لیست هایی که تعبیه کردیم، سعی کردیم علاوه بر رایزنی هایی که با احزاب سیاسی داریم، نسبت به حساسیت و حضور پر رنگ زنان هم توجه خاص کنیم. به همین جهت سعی کردیم در تهران و استان ها، ظرفیت های لازم را برای انتخاب شایستگی از میان مردان و زنان در نظر بگیریم، و مطالبات نسبی از جمعیت کشور که همان زنان باشند را مدنظر قرار داده باشیم.

هروی در پاسخ به این سوال که آیا حزب اعتدال توسعه برای انتخابات مجلس خبرگان رهبری گزینه بالیستی را مدنظر خود قرار داده است، گفت: در حال حاضر نسبت به لیست مجلس خبرگان در حال رایزنی و تنظیم کردن آن نیستیم. چنین لیستی هنوز مدنظر حزب قرار نگرفته است.

فراهم می شود، کنش ها و واکنش هایی که احزاب نسبت به تحولات سیاسی انجام می دهند، قضاوت می کنند، رأی می دهند و حضور پیدا می کنند. به همین خاطر من خیلی معنای رای اعتراضی را در این قالب نسبت به بحث انتخابات، آن هم انتخابات مجلس شورای اسلامی معمول نمی دانم و خیلی نمی شود معنای درستی برای آن در نظر بگیریم. جز آنکه احساس کنیم در بحث مشارکت های مدنی اصول، معنا و مفاهیم مختلف برای نحوه این موضوع و نحوه رأی انداختن در صندوق است که تعبیری بوده که در فضاهای سیاسی بر اساس مذاکره ها، احزاب و اقلیت های حاکم ممکن است معنا شود. وی در پاسخ به این سوال که جبهه اصلاحات در بیانیه اخیر خود سندی را در انتخابات ازشخص و اعلام کرد در انتخابات لیست ندارد، این معنای قهر با صندوق رای نیست، تحلیل شما چیست، گفت: آنچه در جبهه اصلاحات مطرح می شود طبیعتا باید از زبان سخنگوی جبهه اصلاحات بیان شود. اما از آن جهت که حزب اعتدال و توسعه در ائتلاف با برخی از جریانات و احزاب اصلاح طلب قرار دارد، معنا و مفهوم متفاوتی در نظر گرفته است. وی افزود: ما اگر به سمت یک ائتلاف سیاسی خودمان در تکمیل لیست های انتخاباتی خودمان با احزاب اصلاح طلب حرکت می کنیم، نشان ندهند این است که احزابی که حاضرند در بحث مشارکت مدنی مدخلیت داشته باشند از طرف حساب خودمان در بحث ائتلاف قرار دادیم. حزب اعتدال و توسعه چه از جانب اعتدال گرایی اصولگرا یا چه از جانب اعتدال گرایی اصلاح طلب دست یاری و مساعدت به سمت همه گروه هایی که شایستگی این را دارند تا در ائتلاف شرکت کنند، دراز کرده است. اما این به منزله این نیست که در بحث مجادلات داخلی اصلاح طلبان، روند تفکرات را نحوه مواضع جبهه اصلاحات هم نقش داریم. ما عملا با احزابی از جبهه اصلاحات که به مشارکت مدنی اذعان داشته و کاندیدارند و حتی افرادی را برای لیست در تهران و شهرستان ها معرفی کردند مذاکره رایزنی می کنیم.

هروی در پاسخ به این سوال که حزب اعتدال و توسعه با کدام احزاب سیاسی عضو جبهه اصلاحات درباره انتخابات مجلس شورای اسلامی در حال گفت و گو و رایزنی است و آیا امکان ارائه لیست در تهران وجود دارد، گفت: ما با احزاب کارگزاران،

مانسبیت به روند صلاحیت ها معترض هستیم، اما به منزله این نیست که به مشارکت مدنی معتقد نیستیم. هروی در پاسخ به این سوال با توجه به وضعیتی که امروز در جامعه ایران حاکم شده فکر می کنید آیا رای اعتراضی نتیجه بخش بوده و کارکر مثبتی داشته باشد، گفت: هر کسی که واجد شرایط است و پای صندوق می رود رأی می دهد که این تعبیر به رأی خاکستری، رأی مثبت، رأی منفی، اعتراضی و موافق است. اینها تعبیری است که معمولا در فضای رسانه ای انجام می شود. اما فالغ از اینها آن چیزی که در افواه عمومی به آن پرداخته می شود این موارد نیست. یعنی مردم در قبال شرایطی که برایشان



باهر:

در این دوره از انتخابات، میزان مشارکت از نوع انتخاب مهم تر است

دبیر کل جامعه اسلامی مهندسين با بیان اینکه در این دوره از انتخابات، میزان مشارکت از نوع انتخاب مهمتر است، گفت: البته باید تلاش کنیم افراد اصلاح انتخاب شوند. به گزارش ایرنا، محمدرضا باهنر تصریح کرد: میزان و کمیت مشارکت در انتخابات می تواند در ساحت اقتصاد، سیاست، فرهنگ، دیپلماسی، امنیت ملی و تحریم های ظالمانه بر ضد کشور ما موثر باشد. نامزد دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی تاکید کرد: اگر خدای نکرده مشارکت فرو کاسته شود تمامی موشک ها، تفنگ ها در عرصه، رسانه ها، سیاسی، جنگ ترکیبی و جنگ شناختی بر علیه ما شروع به شلیک می کنند. وی افزود: اگر کمیت انتخابات در حد قابل قبول و درخور توجه باشد، می تواند بسیاری

سخنگوی جبهه اصلاحات:

هیچ تقابلی با امضا کنندگان بیانیه روزه نخواهیم داشت

سخنگوی جبهه اصلاحات گفت: ماهیج تقابلی با دوستانی بیانیه روزه را امضا کردند، ناریم و هیچ واکنشی نشان نخواهیم دادیم. این دوستان اعلام کردند این بیانیه انتخاباتی نیست. جواد امام در گفت و گو با ایلنا، در مورد بیانیه روزه گشایی که تعدادی از امضا کنندگان از اعضای جبهه اصلاحات بودند، افزود: تعدادی از دوستان اصلاح طلب که عضو جبهه اصلاحات نیستند، مستقل و مختار هستند. تشخیصی داشتند و تشخیص شان هم محترم است. اما دوستانی که عضو جبهه اصلاحات بودند و این بیانیه را امضا کردند غیر اینک این بیانیه با مصوبات جبهه که خودشان هم در شکل گیری اش مشارکت داشتند، مغایرت دارد احساس می کنند که با این تلاش

رد صلاحیت روحانی در چارچوب مسائل مربوط به جانشینی بود

عضو مجمع روحانیون مبارز در تحلیل رد صلاحیت حسن روحانی در انتخابات مجلس خبرگان رهبری، گفت: من هم رد صلاحیت آقای روحانی را سیاسی می دانم. در حقیقت برای حضور نداشتن او مدبریتی شکل گرفت، چون بایرنامه ای متفاوت آماده حضور بود و شاید قوی ترین مهری بود که می توانستند و رایزنی در چارچوب مسائل جانشینی بدانند. گفت و گو سید محمدعلی ابطی با ایلنا در حالی است که پایگاه اطلاع رسانی حسن روحانی اعلام کرد در پی غم بی پاسخ ملدن دو نامه بلی، سومین نامه و به شورای نگهبان برای اعلام دلایل رد صلاحیت در انتخابات ارسال شده است.

آمریکا:

طی روزهای آینده تحریم ها علیه تهران را تشدید خواهیم کرد

سخنگوی شورای امنیت کاخ سفید با اشاره به گزارش رویترز در خصوص ارسال موشک بالستیک ایران به روسیه، مدعی شد: در صورت تأیید تهران با واکنش «سریع و شدید» جامعه بین المللی مواجه خواهد شد و تحریم های ایران را تشدید خواهیم کرد. به گزارش جمارن؛ جان کری، در نشست مجازی با خبرنگاران ضمن اینکه واکنش هنوز نمی تواند این موضوع را تأیید کند، گفت: «ایرانی ها در این گزارش مطبوعاتی آشکارا می گویند که قصد دارند موشک بالستیک به روسیه بفرستند و ما هیچ دلیلی نداریم که فکر کنیم چنین کاری نخواهند کرد.»

تکذیب حذف یک عکس حذف شده از لیست جبهه انقلاب!

در حالی که انتشار فهرست انتخاباتی ائتلاف فراگیر نیروهای مردمی جبهه انقلاب بدون عکس امام خمینی و واکنش هایی به دنبال داشت: حسین بحر العلوم، سخنگوی این جبهه با بیان اینکه در پوستر اصلی ائتلاف، عکس امام خمینی رحمة الله علیه وجود دارد؛ گفت: این گونه خبر سازی و شایعه پراکنی ها کار معاندین و ضدانقلاب داخلی و خارجی است در ادامه حاشیه های این لیست، دفتر آیت الله قلمچینی تهرانی از انتشار اطلاعاتی این اقدام را تقبیح کرد و خواستار اصلاح فوری آن شد. همچنین این دفتر، حذف عکس امام خمینی را سوال برانگیز توصیف کرد. رحمت الله بیگدلی، روحانی اصلاح طلب، نیز در واکنش به انتشار این لیست در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «لمحرمان حامی رئیسی موسوم به جبهه انقلابی در تبلیغات انتخاباتی خود از انقلاب بدون خمینی رونمایی کردند!»

گفت و گوی تلفنی وزرای خارجه ایران و پاکستان

بعد از ظهر دیروز حسین امیر عبدالهیسان و جلیل عباس جیلانی «وزیر خارجه پاکستان با یکدیگر به صورت تلفنی رایزنی و گفت و گو کردند. به گزارش ایسنا، حسین امیر عبدالهیسان در این گفت و گو تلفنی بر اهمیت ارتباط بین دستگاه های مسئول در هر دو کشور برای پیگیری و اجرای توافقات به عمل آمده تاکید کرد. دیروز چارچوب پاکستان نیز جایگاه ایران را در سیاست خارجی پاکستان جایگاهی بالا و فراتر از تحولات داخلی این کشور دانست.

نامه فاطمه محمدبیگی نماینده قزوین به فرماندار: هر کس در برگه رأی نوشت «خانم دکتر»، منظور من هستم

فاطمه محمدبیگی، نماینده قزوین نامزد انتخابات در قزوین، نامه ای عجیب به فرمانداری نوشت به گزارش دیدمان ایران؛ در این نامه آمده است: «هر کس در برگه رأی نوشت «خانم دکتر» منظور من هستم.»

روایت پر «افسوس» نماینده مجلس از اقدامات دولت رئیسی در آستانه انتخابات

نمایندهمردودشت در مجلس از اقدامات دولت سیزدهم در آستانه انتخابات اسفندماه انتقاد کرد. جلال رشیدی کوچی در شبکه ایکس نوشت: «همه ترین اقدامات دولت آقای رئیسی در دو ماه منتهی به انتخابات، عبارتندا: ۱- افزایش ناگهانی قیمت گاز مایع ۲- افزایش ناگهانی قیمت اینترنت ۳- کاهش ناگهانی سهمیه سوخت بنزین ۴- عدم کنترل قیمت دلار ۵- عدم مدیریت بازار و افزایش قیمت ها و ویژه در اقلام ضروری و ۶- جرمانگاری استفاده از فیلتر شکن افسوس.»

عملکرد مجلس یازدهم قابل دفاع نیست

سخنگوی شورای وحدت اصولگرایان گفت: مجلس یازدهم ضمن اینکه مواضع سیاسی انقلابی بر خور دارد بود بسیاری از نمایندگان کنونی مجلس انقلابی می دانم. اما عملکردش قابل دفاع نیست. منوچهر منکی در گفت و گو با ایلنا، افزود: معتقدیم مجلس یازدهم در جمعیت و ناگرا آمدی های حوزه اجرای کشور، نتوانست به رسالت واقعی خود عمل کند. اینکه ۵۰۰ وزیر بعد از انتخاب شان با فاصله های کوتاهی برکنار می شوند، نشان دهنده این است که نمایندگان در وظیفه مهمشان که انتخاب وزرا و رأی اعتماد به آنان است، موفق عمل نکردند.

یادداشت

چراغ انتخابات روشن باشد بهتر است

بی نظیر جلالی

اکثریت مردم ایران از تورم و گرانی رنج می برند. بدون تردید، این وضعیت که روز به روز بدتر می شود، به ضرر س قاطع می توان گفت که نتیجه برنامه ها و تصمیم گیری های معیوب در سیاست خارجی و داخلی است. در این روزگار و افسانسه که نرخ تورم به بطور مرتب افزایش می یابد و مردم به خصوص اقشاری مانند کارگران و کارمندان بیش از پیش فقیر شده اند، منصفانه نیست مردم را تنها بگذاریم و برای راهایی آنها از این بحران ها تلاشی انجام ندهیم. فعالیت و فعال سیاسی در اینجامعنا و مفهوم پیدای می کند. در حوزه سیاست خارجی نیز وضعیتی بحرانی را پشت سر می گذاریم و دو دستگاه سیاست خارجی ناتوان تراز همیشه هستند و از تمامی ظرفیت های دستگاه دیپلماسی کشور برای حل بحران های داخلی و خارجی استفاده نمی شود. اگر مجلسی کار آمد و نمایندگان می توانستند ائتلاف با قانونگذار و نظارت که از وظایف اصلی آنهاست می توانستند بخشی از بحران ها را کنترل کنند و نگذارند مردم بیش از این تحت فشار قرار گیرند. وظیفه ماست که در این اوضاع بحرانی مردم را تنها نگذاریم و تا آنجا که در توان داریم برای دفاع از ارزش ها و خواسته های آنها مبارزه و کوشش داشته باشیم. ۲- دلیل دوم آن است که انتخابات هم هزینه ترین روش برای نظارت بر بخشی از حاکمیت است. در سالیانی نه چندان دور، «سید محمد خاتمی» با اشاره به شعر ای اقبال لاهوری به انتخابات وارد شد. آن شعر پر معنا که هواداران ایشان را به وجد آورد به «هزاران باده ناخورد های که در درگ تاک» است، اشاره داشت. علی رغم تمام مشکلات و موانعی که بر سر راه مشارکت مردم در انتخابات وجود دارد اما هنوز انتخابات دارای ظرفیت هایی است که فعالان سیاسی نباید از آنها چشم پوشی کنند. اقتدار گرایان و کسانی که حضور و مشارکت مردم را بر نمی تابند، آرزوی نهایی آنها قهر انتخابات و ناامیدی مردم از مشارکت انتخاباتی است. اما انتخابات که در قانون اساسی نیز تأکید ویژه ای بر آن رفته است، هنوز کار مغنا به پایان نرسیده

است و باده های ناخورد های در رگ های خود دارد که باید از آنها بیهره جست. تضعیف انتخابات به معنی افزایش هزینه فعالیت سیاسی برای مردم است و این به هیچ وجه با مشی اصلاحی و اعتدالی همخوانی و سازگاری ندارد. اگر از ظرفیت انتخابات استفاده نشود، دیگر نمی توان ادعا کرد که بابت بالا رفتن هزینه های فعالیت سیاسی نگران هستیم. هنر فعالیت سیاسی و سیاستمدار در چنین مواقعی خود را نشان می دهد و به همگان ثابت می کند که کار مغنا به پایان نرسیده است. بی مهری نسبت به انتخابات بیش از هر چیز این معنی از آن برداشتی می شود که نقش عامل هزینه فایده از معادلات سیاسی رخت بر بسته است و برای هزینه های سنگینی که بر مردم می شود، نگرانی وجود ندارد. ۳- اگر کسانی از بی فایده بودن و عدم تأثیر گذاری انتخابات حرف می زنند، نگرانی و ادعای آنها قابل درک است اما مگر ما باید همیشه یک رفتار سیاسی داشته باشیم؟ به جای آنکه از انتخابات گذر کنیم و به روش ها و رفتار های دیگر رو بیاوریم، باید به روش های ترکیبی فکر کنیم. تعدد روش ها هم کار آمد تر است و هم حمایت های مردمی را در پی دارد. شاید یکی از مهم ترین انتقاداتی که در گذشته مطرح می شد این بود که فقط چشم امید را به انتخابات و روش های تبلیغاتی دارند. این انتقاد تاحد زیادی درست است اما راه چاره این نیست که از انتخابات عبور شود، بلکه بهتر است علاوه بر انتخابات به روش های دیگر نیز فکر کنیم تا اقتدار گرایان را به انفعال واداریم و راه های بسته را برای اجرا و تحقق برنامه های مان هموار نماییم. انتخابات نقطه قوت نیروهای معتدل جامعه و نقطه ضعف تمامیت خواهان است، اگر این سنگر به آنها واگذار شود، پس گرفتن آن در آینده بسیار سخت است. به جای واگذاری این سنگر، می توان به سنگرها و روش های دیگر روی آورد و به جای انفعال باید به فعالیت بپردازیم تا ابتکار عمل را در میدان سیاست در اختیار داشته باشیم.